



新区请您点赞

特刊

## 太白湖新区构筑总部经济发展新高地

# 筑巢引凤栖，花开蝶自来

记者 邓超 通讯员 骆青

在太白湖新区的土地上，有着新城发展大厦、国投大厦、君泰大厦等一批办公楼宇，数百家大中小企业在此扎根，形成了独特的总部经济生态圈，也是太白湖新区重要的经济增长体。围绕新区231特色产业体系，2021年新签约产业招商项目12个，新落地开工项目7个，到位“十强”产业市外资金近30亿元。发展楼宇经济，成功举办“一中心、四园区、N基地”深圳招商推介会，新城发展大厦2021年税收突破3亿元……亮眼的成绩背后，是太白湖新区始终坚持“店小二”精神的服务理念，出台优惠的招商、金融、人才政策，组建专业的招商团队。一幢幢税收亿元楼的拔地而起，一个个数字的突破翻新，楼宇经济、总部经济助推太白湖新区加快专业化、高水平商务和创新服务体系建设，构筑新区总部经济发展新高地。

### “店小二”式服务 项目落地见效快

在太白湖新区京杭路与荷花路交叉口，占地约18万平方米的山东龙贵置业有限公司商业项目正在如火如荼建设中。山东龙贵置业有限公司营销总监陈明介绍，明年年底就能开业了，届时将为新区人民呈现一个具有新区特色的大型综合商场，实现吃、喝、玩、乐、购、居住一体化。对于项目的推进，陈明颇有感触，当下，项目的快速推进离不开太白湖新区“店小二”式服务。

作为城市“一核引领”定位的太白湖新区深受龙头房企的青睐，住宅小区也不断增多。但是，太白湖新区也面临着配套不足、生活不便的严峻考验。为了让新区商业再次升级，新区决定引进山东龙贵置业有限公司商业项目，打造具有新区特色的大型综合商场，说行动就立即行动，“快”不单是行动快，更涵盖了政府部门的办事速度之快。办事效率的提升，也给企业带来了加快发展的动力。

2020年5月20日，太白湖新区谭岗片区被山东龙贵置业有限公司拍得，当年5月23日，项目开发方案论证会召开，标志着商业及配套住宅项目正式启动，京杭路核心商圈再次升级，从拍得土地到达成项目落地再到开工建设，前后不过一个月。

“我们深刻地感受到了新区营商环境的改变和进步，拿地即开工的便利和便捷，让我

们更加充满信心。”陈明表示，为了让项目顺利落地，新区多次召集多个部门召开专题调度会，设专用通道，将项目落地需要的各个环节在会上一一梳理，将难点、痛点、堵点一一打通，让项目的所有手续得以顺利办完。

“之所以落户新区，是因为我们公司体会到新区的营商环境优良，党政领导班子非常地团结、务实、高效。另外，在‘一核引领’的布局下，太白湖新区作为核心区，将以建设区域性的现代化中心城市为目标，成为济宁的行政、文化、商务功能核心区，这对于任何一个企业来讲都是难得的历史机遇。”陈明说，“项目落地后，土地证、规划用地许可证、建设用地许可证等证件办的非常顺利，商品房预售许可证在项目突破正负零的第二天，行政审批部门就上门进行了勘察审批。在项目推进过程中，每一步骤如何走，遇到什么问题需要进行部门间沟通，帮办人全权帮办。”

像山东龙贵置业有限公司这样的优质项目落户新区，得益于新区营商环境不断优化，投资环境持续改善。近年来，太白湖新区持续推进“放管服”改革、行政审批制度改革、投资项目审批制度改革、重点招商引资企业手续代办服务等方面的组织、协调、督办、落实等工作，为重点招商引资企业提供“一窗受理、部门协同、专人负责、一办到底”的无偿全程代办服务，进一步加强新区营商环境建设管理



太白湖新区鳞次栉比的高层楼宇。

工作，为企业提供“保姆式”的贴心服务。

### 实施优惠政策 成招贤金字招牌

放眼太白湖新区，占地约17万平方米的新城发展大厦B座，是很多知名企业安营扎寨的写字楼，这座投用不过5年的楼宇，仍给人以强烈视觉冲击。鲁泰控股、阳光颜料等大型企业都曾把公司总部设在这里，目前大厦内入驻近600家企业，2021年实现税收超3亿元。

于文秀的山东经之纬工程咨询有限公司位于太白湖区新城发展大厦B座8层，公司业务涉及工程造价咨询，工程勘察设计，工程技术咨询等。“我们2018年和太白湖新区洽谈时，新区给我们开出了租房、人才吸引以及企业税收补贴和扶持等方面的一系列优惠条件，非常有诚意。”于文秀回忆说，此外让她印象深刻的，还有新区高效的服务效率。“当年，我们到新区相关部门办手续，不到两个小时，工作人员就把我们需要的所有手续全部办齐了。”于文秀说，这让他看到了一点：新区对企业很重视。

如果说，4年前新区就对企业很重视，那么现在，这个“重视”更加强烈了。近年来，太白湖新区实施了一揽子招商引资、企业扶持、金融支持、人才补贴等优惠政策，用心为企业做好服务保障，激发企业发展动能。作为将总部设在太白湖新区的济宁国有资产投资控股有限公司(以下简称：济宁国投)就实实在在享受到了新区对于鼓励支持金融机构入驻的优惠政策。“2021年国投购置写字楼，太白湖新区给予了大力扶持。”济宁国投财务资产部经理强殿辉坦言，总部迁入太白湖新区，从2019年租赁办公到2021年购置写字楼，其“大魄力”扎根太白湖新区发展离不开优质的营商环境及贴心的优惠政策。

从购房有补贴降低企业购置成本，到地方经济贡献奖励政策助力企业发展，济宁国投旗下不少子公司也被“吸引”而来，纷纷入驻国投大厦，集中式办公不仅提升了办公效率，带动了公司协同发展，更形成了产业发展新格局，树立了国企新形象。除经济贡献奖励外，人才补贴更为企业吸纳高素质人才提供了助力。“首次就业的大学生来济宁就业，本科生每个月补贴1000元，研究生可补贴2000元。”济宁国投组织人事部经理胡依川表示，目前企业享受该项政策的共有一名研究生、两名本科生。

今年以来，济宁银行、蓝海村镇银行等多家银行分别新设了小微支行。3月，中泰期货股份有限公司济宁营业部迁址太白湖新区，成为太白湖新区第一家期货公司，填补期货业态的空白。同月，济宁市惠达投资有限公司迁入太白湖新区。目前，全区金融机构总数达23家，多种新兴金融业态并举的现代金融体系正在形成。同时，为保障基金小镇持续健康运营，基金小镇运营公司进行了改组，并与济宁国投签订了《济宁基金小镇合作协议》。目前，注册在基金小镇的投资机构已达150余家。

### 平台完善配套 大批项目签约落地

2021年12月10日，济宁太白湖新区(深圳)投资合作恳谈会暨“一中心、四园区、N基地”巡回招商推介会在深圳举行，会上，华侨城文化旅游综合体开发项目、康佳集团(济宁)黄淮海区域总部项目、金域医学检验中心项目、优必选(济宁)人工智能新基建区域总部项目、济东高端装备制造产业园项目、太白湖新区电商科技服务项目等6个项目签约落地。不仅如此，斯图华纳净化科技(上海)有限公司、中科智联国际产业发展(深圳)有限公司、蓝海村镇银行济宁分行、居

易投资咨询有限公司、民邦控股(深圳)有限公司、龙铝铝业有限公司等十几家公司纷纷签订了入驻正在建设中的未来科技城、济宁金融中心、济东数字产业园等商业楼宇和产业园区。

筑巢引凤栖，花开蝶自来。越来越多的企业认可，成为太白湖新区发展总部经济最好的金字招牌。在太白湖新区，与优惠的政策、良好的营商环境配套的是加速完善的基础设施。作为济宁市城市“一核引领”主中心、“城市经济核心区”，太白湖新区管委会确定了“一中心、四园区、N基地”的招商载体，“以楼聚产、以产兴城”，全面发展总部经济，聚集信息、技术、人才、资金。营商环境走在全省前列。全力发展以商务金融、文化旅游为主导的“231”现代服务业体系，搭建了“一中心、四园区、N基地”产业发展平台。

济宁金融中心项目财金大厦封顶，新天地国际商务中心项目7栋高层主体结构5月底完成封顶，新城大学科技园正在如火如荼建设中……这些高品质的园区和平台，大部分都将竣工投用，新增商务面积110多平米，为入驻企业提供广阔的发展空间。

“有了一定的氛围，自然会吸引更多的企业慕名来到这里，形成良性循环。”太白湖新区投资促进中心相关负责人介绍，如今，太白湖新区已然是“大众创业、万众创新”的一片热土，随着文化中心三期、济宁金融中心、新天地国际商务中心、新城大学科技园等产业配套在太白湖新区内部日趋完善，太白湖新区对总部经济所需中高端人才的吸引力将与日俱增，企业入驻后，必将为新区总部经济注入强劲动力。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点



在建的济宁金融中心。